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         V Kejžlici dne 20. prosince 2021 

Vážení a milí přátelé Zahrádky, 

končí rok 2021. Do celého jeho průběhu významně zasáhla pandemie koronaviru, která ovlivnila i naše 

akce v Zahrádce. Abychom dodrželi vládní opatření, zrušili jsme program Zahrádecké pouti 19. června, 

kdy jsme pouze otevřeli kostel s příležitostnou výstavkou k prohlídkám. Hradozámecká noc letos proběhla 

bez výraznějších omezení 31. července, den před poutí u Křižné Studánky, kde jsme z důvodu špatného 

počasí neměli postavený stánek. Kostel však v poledních hodinách k prohlídce otevřen byl. Poslední akcí, 

kterou jsme uskutečnili, bylo Dušičkové setkání 30. října, na kterém z důvodu potřeby omezit počet 

účastníků neproběhla mše svatá, jen následný cembalový koncert pana Ondřeje Muchy a komentovaná 

prohlídka. Oba předvánoční koncerty jsme byli nuceni odvolat, neboť vládní opatření nařizovala účast 

pouze sedících očkovaných posluchačů. Nechtěli jsme před kostelem odmítat příchozí, kteří by se na lavice 

a židle už nevešli nebo přišli bez příslušného potvrzení. 

Na členské schůzi spolku 1. srpna odpoledne informovala paní Libuše Hejretová o výsledcích průzkumu 

nástěnných maleb v kostele, který hovoří o možnosti jejich dalšího restaurování. V této věci by se mělo na 

jaře 2022 uskutečnit společné jednání s Národním památkovým ústavem a zástupci Univerzity Pardubice, 

kteří zajišťovali předchozí restaurátorské práce.  

Dále byly posouzeny nabídky na restaurování sochy Panny Marie Bolestné a jako nejvhodnější byla 

vybrána nabídka restaurátorů manželů Prokýškových z Popelína. Zatím však máme na tyto práce pouze 

asi 1/5 z potřebných cca 500 tis. Kč. Proto restaurování sochy ještě nelze zadat. Pomozte nám prosím 

získávat finanční prostředky na veřejnou sbírku na opravu sochy, kašny a kříže na bývalém 
zahrádeckém náměstí. Oslovte své známé, zaměstnavatele nebo firmy ve vašem okolí. Příspěvky na 
opravu sochy Panny Marie Bolestné je možno zasílat na účet veřejné sbírky č. 550567028/5500 
nebo vkládat do pokladniček na akcích našeho spolku. Všem, kdo přispívají nebo pomáhají 
propagovat sbírku, děkujeme! 

I naše dlouhodobá sbírka na opravy, restaurování a vybavení kostela sv. Víta v Zahrádce pokračuje. Ani 

v letošním roce jsme nezadávali žádné opravy, i když žádost Národního památkového ústavu o získání 

finančních prostředků na komplexní opravu kostela z tzv. Norských fondů nebyla úspěšná. Na účtu této 

sbírky je necelých 90 tis. Kč. To je na větší práce poměrně málo. Uvidíme, zda se v letošním roce najde 

nějaké smysluplné využití nebo zda budeme dále sbírat prostředky na opravy ve vzdálenější budoucnosti. 

Spolek získal darem od muzikologa pana Jakuba Michla originál farní kroniky psaný od roku 1662 do 60. 

let 18. století. Kronika byla zachráněna při likvidaci knihovny Sázavského kláštera v 50. letech minulého 

století. Je psána latinsky, musíme tedy najít vhodného překladatele, který by nám pomohl s ujištěním, že 

se jedná skutečně o kroniku pocházející z naší Zahrádky a jejím překladem. Pokud někoho takového 

znáte, budeme vděčni za kontakt. Panu Michlovi patří velký dík za jeho velkorysý dar.  

Čestný člen spolku student Rostislav Berka z Ledče nad Sázavou pokračuje v práci na 3D modelu 

zahrádeckého náměstí. Náhledy modelu byly prezentovány na nástěnce při Dušičkovém setkání. Práce 

však ještě není v podobě, která by mohla být umístěna na webu. Tam je zatím stále jen první verze 

z loňského roku. 

V roce 2022 jsou plánovány tyto akce našeho spolku: 

sobota 18.06.2022 14,00 - 17,00 hodin Zahrádecká pouť - setkání rodáků 

neděle 07.08.2022 12,00 – 14,00 hodin Prohlídka kostela při pouti U Studánky 

sobota 27.08.2022 18,00 - 22,00 hodin Hradozámecká noc 

sobota 29.10.2022 14,00 - 17,00 hodin Dušičkové setkání 

sobota 10.12.2022 od 17 hodin Předvánoční koncert skupiny Diogenes 

sobota 17.12.2022 od 17 hodin Český mše vánoční, Podblanický sbor a orchestr 

Prohlídky s panem kastelánem Bc. Markem Hanzlíkem by se měly uskutečnit 16.04. a 10.09. 2022 vždy 

od 11 a 14 hodin. 

Věříme, že se naučíme s koronavirem žít a nadcházející rok již bude pro všechny příjemnější! Aktuální 

informace a pozvánky na jednotlivé akce naleznete na našich webových stránkách, facebooku a vývěskách. 

Děkujeme za spolupráci při pořádání akcí, náměty, poskytnutí materiálů o Zahrádce a podporu při 
získávání finančních prostředků na opravy, restaurování a oživení památek v Zahrádce! 

Hodně zdraví, pokud možno klidné Vánoce, hodně štěstí a spokojenosti v roce 2022 

za Spolek Přátelé Zahrádky přeje 
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